# 阿努廷当选泰国新任总理

祖籍广东的华裔,精通乐器还会开飞机

泰国自豪泰党党首阿努廷5日在国会下议院投票中获得过 半数支持,将出任新任总理。阿努廷将成为泰国第32任总理, 也是2023年国会下议院选举以来的第3位总理。阿努廷1966 年出生,他在2023年接受央视专访时曾说,他的父母都是广东 籍华人,祖先来自广州。

#### 精通乐器,还会开飞机

阿努廷堪称泰国政坛的"老将"。在政坛浮沉数十年间,他曾担任副总理等多项要职。而其个人生活同样多彩——既是萨克斯演奏家,又偶尔客串飞行员。如今他将带领泰国走向何方,备受瞩目。

法新社报道称,他出身政治与商业世家,其父差瓦拉曾在2008年政治危机期间担任泰国代总理,并出任过三年内政部长。

作为建筑业巨头的继承人,阿努廷早年曾赴纽约深造工业工程师,30岁出头就以泰国外交部顾问身份踏入政坛,之后历任卫生部长、内政部长和副总理等重要职位。

曾是他信所属的泰爱泰党 官员,然而2007年该党遭解散, 阿努廷也被禁止从政五年,一度 远离权力中心。

2011年禁令解除后,他重返政坛,领导中右翼的自豪泰党,并在2023年大选中带领该党取得史上最佳成绩——第三名。自豪泰党多次加入不同执政联盟,阿努廷自己也先后担任过去三任总理的副手。

在新冠疫情期间,时任泰国 卫生部长的阿努廷,曾因在社交 媒体上激烈批评西方游客在泰 国不戴口罩而被迫道歉。

2022年,在阿努廷的推动下,泰国将大麻合法化,再次将 其推向了舆论争议的浪尖。

他虽家财万贯,却常以亲民 形象示人。他偏爱街头小吃,常 在社交媒体上分享自己穿T恤短 裤、拿锅铲炒菜的日常,或是吹 奏萨克斯、弹奏钢琴,演绎上世 纪80年代泰国流行曲。

#### 五位候选人,为何他胜出

根据法律规定,只有在2023 年总理推举投票中获得提名的 候选人有资格竞逐。

因此,共有5个人具备参选资格:为泰党的主要候选人猜格森·尼迪西里、自豪泰党党首阿努廷、前总理巴育,以及分别隶属于泰国人团结建国党和民主党的披拉攀·沙里拉他威帕甲和朱林·拉沙那威西。

此前,猜格森和阿努廷被视 为热门人选。

作为执政联盟里的执政党,为泰党在2023年曾提名赛塔、佩通坦和猜格森三人为总理候选人。随着赛塔和佩通坦相继被解职,猜格森成为该党眼下唯一的候选人。猜格森曾任泰国的司法部长,政治经验丰富。

不过,猜格森已年逾七十,外界对他的健康状况存在一定担忧。此外,他过去有过一些涉及王室的争议性言论,成为其竞选过程中的潜在风险。

同样备受关注的还有巴育。巴育于2014年至2023年担任泰国总理,现任枢密院(泰王顾问机构)大臣。外界广泛认为,他得到泰国王室和军方等保守势力支持。

但巴育若再度角逐总理一职可能面临风险,例如他此前执政期间某些颇具争议的行为可能被重新追究。因此,巴育未必会轻易重返政坛。另有分析表明,若巴育有意出任总理,须首先辞去其在枢密院的职务。

阿努廷 2012年当选自豪泰党党首,曾在巴育政府中担任副总理兼公共卫生部长,在赛塔政府和佩通坦政府中担任副总理兼内政部长。今年6月,自豪泰党退出为泰党领导的执政联盟。

据泰媒报道,佩通坦被解职数小时后,阿努廷就展开政治运作,并自称2019年起就已为出任总理做准备。他还战略性地争取此前与为泰党存在分歧的前执政联盟政党支持。



这是9月5日在泰国曼谷国会下议院拍摄的泰国自豪泰党党首阿努廷。(新华社)

#### 曾说"我是100%的中 国人后代"

2023年1月,时任泰国副总理兼公共卫生部长的阿努廷在素万那普国际机场举行仪式,亲自欢迎中国出入境政策调整后首个赴泰航班的旅客。

同年2月,阿努廷接受了央视《高端访谈》的采访。他在采访中说:"我也是100%的中国人后代,我的父母、祖父祖母、外祖父外祖母都来自中国。我在泰国出生,我有中文名字(陈锡尧),家里每天也都是说粤语。源于这种亲切感,每次我见到中国人都很开心。"

阿努廷解释说,父母都是广东籍的华人,祖先来自广州,至今还有很多亲朋好友在广东居住。阿努廷表示,作为泰国华裔,他受到了泰中两种文化的影响。他认为要尊重祖先,家人应该一起生活、互相照应,父母年迈时应该给予最好的照顾。

2019年,阿努廷接受新华 社采访时表示,"每次在电视上 看到中国在相对很短的时间里 取得如此快速发展,都非常感 佩。"

阿努廷说,中国取得的各项 发展成就令人叹服,希望通过推 动泰中友好合作,促进泰国发展 和地区稳定繁荣。

(综合新华社、央视、环球、 上观新闻、上游新闻等)

### 特朗普签署行政令 执行美日贸易协议

日业界认为 将对出口造成冲击

根据美国白宫网站发布的消息, 美国总统特朗普4日签署行政令,将 正式执行7月与日本达成的贸易协 议。日本业界认为,美方根据最新协 议征收的汽车关税税率虽低于现行水 平,但较今年初仍大幅上调,预计将对 日本出口造成冲击。

行政令称,根据该协议,美国将对几乎所有进入美国的日本产品征收15%的基准关税,同时对汽车及汽车零部件、航空航天产品、仿制药及美国本土无法自然获得或生产的自然资源等特定行业实施特定待遇。行政令说,美国对日本汽车的关税将从现行的27.5%下调至15%,最早可能于下周生效。

行政令还明确,日本输美产品税率已达15%或以上的商品不再加征"对等关税",税率低于15%的产品税率提高至15%。8月7日"对等关税"生效时,由于美方没有落实日美协议中相关内容,导致部分日本产品被重复征税。

行政令表示,日本将为美国制造业、航空航天、农业、食品、能源、汽车和工业品生产商提供关键领域市场准人机会。日本推进每年采购总额达80亿美元的美国农产品的计划,将在"最低进口配额框架"中把美国大米的进口量增加75%。

行政令说,日本政府已同意向美国投资5500亿美元,且相关投资将由美国"选择"。当天,日本经济再生大臣赤泽亮正与美国商务部长卢特尼克在华盛顿签署了日本对美投资备忘录。 (据新华社)

## 白宫宴请硅谷名流

马斯克:"受邀了但没法亲至"

美国总统特朗普4日在白宫宴请美国科技企业界名流,马斯克的缺席引人瞩目。但马斯克发帖称,他收到了白宫的邀请,但因日程冲突无法参加。

马斯克当天在社交媒体 X 平台说:"我收到了邀请,但遗憾 无法亲临现场。我的代表将会 到场。"

据白宫官员透露,4日与会 人士包括"元"公司首席执行官 马克·扎克伯格、苹果公司首席 执行官蒂姆·库克、微软公司联合创始人比尔·盖茨、谷歌公司首席执行官孙达尔·皮柴以及开放人工智能研究中心首席执行官萨姆·奥尔特曼。

美国有线电视新闻网评论, 此次邀请可能预示马斯克与白宫关系缓和。马斯克一度担任 "政府效率部"负责人,5月底卸任。他曾多次批评特朗普力推 的"大而美"税收与支出法案。 马斯克7月5日宣布成立"美国 党",瞄准明年国会中期选举,欲 在参众两院占得一席之地。

然而,美国《华尔街日报》上 月报道,马斯克已暂时搁置组建 新党计划;如果副总统万斯决定 参加2028年总统竞选,马斯克将 予以财力支持。

特朗普本周在其支持者斯科特·詹宁斯的播客节目中评价马斯克"具有常识"且"是个好人","我过去欣赏他……现在依然如此。" (卜晓明)

#### 牢记:豆油.芝麻油.孢子油就是吃油 自产自销老牌老店:崇宁路17号4楼82700029(大别山老王) 无锡市三阳生态农业发展有限公司 资产招租公告

标的物:无锡市三阳生态农业发展有限公司位于锡山区的种植大棚及配套用房等资产出租。经营业态:农产品种植、保鲜储存等,租赁底价:面议,租赁期限:3年,公告日期:2025年9月6日至2025年9月10日,联系人:刘女士,联系电话:82706582

《江南晚报》分类 13771189893